

зл
из
да
что
да

по
и
сл
ме
ил
че
ча
что
ля
ни
ду
де
и
ви
ва
си
тер
дл
гр
мы
це
мо
му
ни
гот
ее

сис
дев
без
ем
ких
в
вра

Глупость или преступление

Когда имеешь перед собой явно бессмыслиц и вредное действие, то всегда возможно предположить альтернативу: глупость или преступление это действие, слепая или злонамеренная воля выражается в нем. Эта альтернатива невольно возникает перед зрелищем того, как ведут себя в этот ответственный и критический момент в жизни России некоторые элементы эмиграции в отношении того, что в России происходит.

В самом деле: что это глупость или преступление все эти плакальщики и заступники ссылаемой унижаемой и расстреливаемой коммунистической партии, все эти попытки всячески реабилитировать и обелить падающих один за другим вчерашних злых палачей русского народа? Когда тысячами и десятками тысяч расстреливались и ссылались русск. крестьяне, рабочие и интеллигенты, то они, эти серодючие сердобольные плакальщики над Ягодами и Троцкими отдельывались... информацией и даже «соб'ясняли» гибель невинных жертв «естественным ходом» революционного процесса, а когда теперь разящий меч террора повернулся против самих вчерашних палачей и удушителей русского народа, то они подняли целый вой. Пущены в ход все инсинуации, все заклинания, все подлоги и извращения, все доводы — и от морали, и — что совсем уж бесподобно — от чувства самосохранения тех, кто взялся за этот разгром коммунистических истязателей русского народа. Настойчиво, на все лады Сталину «доказывается» — как опасно для него самого расстреливать и ссыпать своих вчерашних друзей по партии, создавать, де, вокруг себя пустоту и недовольных из своего собственного окружения, то и дело напоминая ему завет Ленина о недопущении пролития крови среди своих же и т. д., и т. д. При этом, повидимому, Сталина считают явным политическим младенцем, от которого можно укрыть то кардинальное соображение, что истребляя компартию, он завоевывает симпатии всего русского народа, что создавая вокруг себя «пустоту» от вчерашних ком-сановников, он тем самым, разрушает стену, отделявшую народ от власти. А что подавляющая часть народа не может не приветствовать этот мирный процесс ликвидации его

злейшего и заклятого врага, — компартии, в этом могут сомневаться или явные дураки или те, кому выгодно в этом «сомневаться». Недаром москов. корреспонденты всех солидных иностр. газет пишут, что популярность Сталина в нар. массах за это время удвоилась и даже утроилась.

Находясь здесь, мы при наличии соответственного такта и мудрой политической стратегии можем помогать происходящим **положительным** процессам в России, помогать творческой мыслью, свободным словом и пр. Но минимум, что нам следует делать — это, по крайней мере, не мешать этим процессам. Эти же элементы, о которых здесь идет речь, делают все возможное, чтоб именно помешать тем процессам освобождения и возрождения новой России, которые там сейчас несомненно происходят. Поэтому естественно возникает вопрос — что же это глупость или преступление? заблуждающаяся, слепая воля, или просто преступная воля? Где здесь глупость, а где преступление — мы в данном случае судить не будем. Но надлежит иметь в виду, что сейчас против происходящего **возрождения России, возрождения ее величия и могущества мобилизованы ее врагами все темные и преступные антирусские силы**. При этом эти враждебные воздействия идут одновременно (**и даже сотрудничают**) из двух флангов: справа — от германо-японских империалистических вожделений и их российских и иностранных агентов и холуев и слева — от всякого рода интернационалистских, особенно марксистских, явных и оккультных сил, для которых возрождение великой и могучей России представляет грозное препятствие к их интернационалистским устремлениям и замыслам. Но среди русских политиков есть и такие, которым в процессах, происходящих в России, почутилось нарождение некоего **минного «русского фашизма»**. А фашизму они готовы предпочтеть и коммунизм: блокируются же они в Испании, Франции, Бельгии с коммунистами для.. защиты «свободы» от фашистов. Поэтому эти люди готовы предпочесть Троцкого Сталину, **гибель России в коммунизме ее возрождению в «фашизме»**.

Но каковы бы ни были побуждения всех этих расистско-марксистских и пр. попыток задержать происходящий процесс освобождения и возрождения России, чем бы ни обяснялись они — глупостью безмозглых политиков и безответственных писак или преступлением врагов России и русского народа — им не остановить в их жальных потугах неотвратимого геологического процесса, что происходит в России, — процесса освобождения ее от ее злейших и заклятых врагов и рождения в новом величественном и могучем облике.

Н. Барский.